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Verbale dell’Assemblea Ordinaria anno 2011 
 

Il giorno Lunedì 14 Marzo 2011 alle ore 10,30 si sono riuniti in Assemblea 
ordinaria, regolarmente convocata, e valida perché realizzata in seconda 
convocazione, presso, la Sala Riunioni dell’ Istituto I.P.S.I.A. “ L. Cossa “ sita in 
P.le Necchi, 5 Pavia, gli aderenti ed i volontari dell’associazione: 
 

“ Cittadinanzattiva Assemblea territoriale di Pavia – Onlus” 
 
seguendo tutte le modalità previste dallo Statuto e in particolare con lettera 
personale di convocazione ai cittadini regolarmente iscritti all’Associazione 
nell’anno 2010.  
 

Sono risultati presenti n° 12 cittadini e volontari oltre alla presenza di 28 studenti 
in rappresentanza delle n° 2 quinte classi della scuola accompagnate dalla 
Prof.ssa Claudia Zorzoli Coordinatrice del progetto: 
 

“ Il Cittadino e la Salute – 2011 ”  
In collaborazione con le Reti di Cittadinanzattiva di Pavia. 

 

Sono presenti i sigg.: 
 

Senatore Daniele Bosone  - Vice Presidente Commissione Sanità del Senato   
Progetto “ Cura della salute e vendita farmaci on line ” 

 
- Tallarico Giuseppe - Coordinatore dell’Assemblea territoriale di Pavia, 
- Gibelli Carla             - Economo dell’Assemblea territoriale di Pavia, 
- Rippa Anna              - Segretaria dell’Assemblea territoriale di Pavia,  
- Avv. Rosa Foceri    - Responsabile Rete Giustizia per i Diritti,di Pavia. 
- Alba Malinverni             - Volontaria  Servizio di ascolto - Rete T.D.M. di Pavia, 
- Diego Montagna      - Volontario della Rete – Procuratori dei Cittadini, 
- Paoletti Emilia         - Volontaria Servizio di ascolto Rete TDM,di Pavia,  
- Maikol Lara              - Servizio Civile Consorzio Pavia in Rete, 
 

Hanno avvisato telefonicamente di non poter intervenire a seguito di impegni  
sopraggiunti:  
- D.ssa Annita Daglia-Ass.re Politiche Giov.li Solidarietà Sociale Provincia Pavia,   
- D.ssa Sara Peruselli - Responsabile Rete Scuola di Cittadinanza, di Pavia, 
- Sig.ra Andreina Valentino - Responsabile Rete Coord. Malati cronici, di Pavia.  
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I lavori hanno inizio alle ore 10,45 ed il Coordinatore Tallarico prende la parola per 
ringraziare le Autorità e i soci che, loro malgrado, hanno comunicato di non poter 
intervenire, ringraziandoli per la premura, quindi prosegue nello  spiegare 
agli studenti delle 2 quinte classi presenti, gli adempimenti previsti per poter dare 
inizio ai lavori dell’Assemblea Ordinaria 2011, dedicando ai lavori il messaggio:  

 
  

“ accoglienza verso i meno fortunati che vivono con noi, in Italia ” 
 
 

Viene data la parola alla prof.ssa Alba Tagliani - Preside dell’Istituto “ L. Cossa” 
che ci sta ospitando, la quale, scusandosi che non poter presenziare a tutti i lavori 
per una riunione sindacale in corso, con vero piacere da il benvenuto e ringrazia 
per la presenza il Sen. Daniele Bosone oltre che augurare buon lavoro ai Suoi  
studenti.  
 
Il Sen. Bosone prende brevemente la parola per spiegare agli studenti presenti,  
che proprio quest’anno, la Commissione Sanità del Senato di cui è vicepresidente, 
tra gli obiettivi prioritari ha posto il messaggio della tutela della salute degli 
studenti delle scuole italiane, di ogni ordine e grado, di fronte al pericolo 
rappresentato, ed in via di consolidamento, della vendita “on – line “ di farmaci 
vari, che fanno male e per questo fanno correre dei rischi alla salute di chi 
incautamente li acquista, facendone sia uso personale e/o di gruppo. 
 
Dato il poco tempo a disposizione, per un altro impegno istituzionale a cui non può 
mancare, il Sen. Bosone propone alla  Preside  Prof.ssa Tagliani ed alla 
Coordinatrice Prof.ssa Zorzoli, s’è possibile, la realizzazione di un apposito 
Seminario per poter trattare in modo completo l’argomento della tutela preventiva 
della salute al finalizzato a lanciare un messaggio oltre che fornire una 
informazione di merito, la più semplice e più completa possibile, per sensibilizzare 
al problema il maggior numero degli studenti dell’Istituto medesimo. 
 
La Preside ringraziando tutti per l’impegno e per l’attenzione rivolta al Suo Istituto, 
già socialmente premiato a livello nazionale, accetta la proposta e assieme alla 
Coordinatrice Zorzoli, decideranno, al momento opportuno, quante e quali classi 
far partecipare a tale evento, naturalmente con la collaborazione e cura di 
Cittadinanzattiva e la sua  Rete Tribunale per i Diritti del Malato di Pavia, che 
ringrazia anticipatamente per la sensibile e qualificata collaborazione, già 
consolidata da tre anni di progetti.       
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Si passa quindi al 2° punto dell’ O.d.g. dove, proposti dal Coordinatore, vengono 
eletti all’unanimità il Sig. Diego Montagna - Presidente dell’Assemblea con 
Tallarico che lo aiuta quale Segretario. 
 

Il Presidente richiamando all’attenzione il 3° punto dell’O.d.g. dà quindi la parola al 
Sig. Tallarico, che nella sua veste di Coordinatore spiega a grandi linee  
le attività delle Reti dell’Assemblea territoriale di Pavia svolte nell’anno 2010, in 
particolare il progetto realizzato in 8 seminari presso 4 Istituti scolastici di Pavia e 
territorio – Istituto Canossiane di Pavia – Scuola media Statale “Leonardo da Vinci 
di Pavia – Scuola elementare Statale di S.Genesio ed Uniti (PV) – Scuola 
Professionale Sociale “ L. Cossa “ di Pavia  interessando circa 200 studenti sulla 
tutela della salute per mezzo di una sana alimentazione quotidiana, col titolo:  
 
Verso l’ EXPO del Consumatore e delle tematiche relative al percorso  
“Alimentazione e salute“ – La piramide alimentare della Lombardia ed i prodotti 
di qualità del territorio (copie progetto allegate), nonché i 2 seminari realizzati 
nell’arco dello stesso anno : 
 

“ La sanità che offriamo e la sanità che vorremmo “ - in collaborazione con 
il Collegio degli infermieri IPASVI di Pavia – e la Fondazione Maugeri , realizzato 
alla presenza di 250 operatori sanitari qualificati il 06 Marzo 2010. 
 

“ L’importanza della cura di se’  - informazione alle pazienti in regime di 
trattamento oncologico – in collaborazione con il Dipartimento di Senologia  
I.R.C.C.S. S. Matteo – Fondazione “ La forza ed il sorriso “ di Milano – e le 
associazioni ADOS Donne operate al seno, Guna “ L’unione fa la forza 
dell’equilibrio” - Il metodo PNEI” – Psiche – Nutrizione – Esercizio fisico – Iter 
terapeutico d’eccellenza, realizzato il 16 Ottobre 2010  
 

Quindi nella qualità di Responsabile della Rete Tribunale per i Diritti del Malato 
completa il suo intervento sulle attività di ascolto e tutela dei diritti dei cittadini che 
hanno subito comportamenti di malasanità (copia a tutti), ma precisando in 
particolare che, per tutti i cittadini non ci sono solo Diritti ma anche Doveri da 
rispettare, se si vuole godere di una migliore qualità dei servizi.  
 

Il Presidente passa quindi al 4° punto dell’O.d.g. e dopo aver fatto distribuire a tutti 
i presenti copia del bilancio sociale, e preso atto dei dati contenuti nel documento, 
si passa alla sua  approvazione all’unanimità, non essendo emerse richieste di 
chiarimenti (vedi copia allegata). informazione alle pazienti in regime di 
trattamento oncologico. 
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Si passa al punto 5° dell’O.d.g. il Presidente invita il Sig. Tallarico ad illustrare gli 
adempimenti di legge previsti per la rielezione delle cariche già scadute al 
31/12/2010 e rilevato che non ci sono altri volontari che hanno maturato e/o 
proposto eventuale candidatura, viene rinnovata all’unanimità la fiducia a tutti i 
volontari che già ricoprivano gli incarichi scaduti, e precisamente: 
 
- Tallarico Giuseppe              - Coordinatore dell’Assemblea territoriale di Pavia,  
                                                        Responsabile Rete Tribunale per i Diritti del Malato, 
- Gibelli Carla                  - Economo dell’Assemblea territoriale di Pavia, 
- Rippa Anna                        - Segretaria dell’Assemblea territoriale di Pavia,  
- Avv. Rosa Foceri                  - Responsabile Rete Giustizia per i Diritti, di Pavia, 
- D.ssa Sara Peruselli            - Responsabile Rete Scuola di Cittadinanza, di Pavia, 
- Sig.ra Andreina Valentino - Responsabile Rete Coord. Malati cronici, di Pavia. 
 
Per tutte le cariche appena confermate, come previsto da Statuto, varrà la 
clausola di verifica dell’impegno prevista con l’ assenblea di metà mandato. 
  
NB. vengono eletti al ruolo di delegati al Congresso regionale della Lombardia tutti 
i Responsabili delle Reti, la Signora Paoletti Emilia nuova collaboratrice del 
Tribunale per i Diritti del Malato, oltre al Coordinatore che partecipa di diritto.  
 
Per il punto 6° dell’O.d.g viene precisato la necessità del rinnovo della iscrizione 
annuale 2011 da parte dei volontari, soci sostenitori che Consulenti - Specialisti 
ecc., con offerta volontaria e rilascio di apposita-ricevuta fiscale.  
 
Di seguito la precisazione sul ruolo dei P.I.T.- Progetti integrati di Tutela regionale 
e quelli che dovrebbero essere attivamente presenti almeno 1 in ogni provincia 
della  Lombardia. Ribadendo la necessità di una precisa e completa informazione 
in merito ai diritti ed ai doveri dei cittadini sia verso il consumerismo che alla tutela 
della  salute che della dignità di tutti gli esseri umani che vivono intorno a tutti noi. 
 
Fatti i ringraziamenti per la partecipazione attiva a tutta l’assemblea dei presenti,  
alle ore 13,20 (non essendo emerse altre domande e/o richiesti altri chiarimenti) 
un caloroso applauso di ringraziamento da parte degli attentissimi studenti, 
sanciva la fine dei lavori dell’Assemblea Ordinaria del 2011.   
 
                                                          Il Presidente                     Il Segretario         
Pavia 14/03/2011                          Diego Montagna             Giuseppe Tallarico 
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